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„Wir wollen junge Menschen für das Musiktheater begeistern“
20. crossculture der Bregenzer Festspiele mit abwechslungsreichem Kinder- und Jugendprogramm

NEWS MIT O-TON
Anmoderation:
Rund 10.000 Kinder und Jugendliche werden in diesem Sommer wieder beim crossculture in Bregenz erwartet. Im Zentrum des diesjährigen Jugend-Programms der Bregenzer Festspiele steht die Oper „Turandot“, die in dieser Saison als Spiel auf dem See zu sehen ist. Neben verschiedenen Workshops werden auch zahlreiche Bandprojekte und Führungen über die Seebühne angeboten. Auf der heutigen (05.05.) Pressekonferenz sagte die neue Intendantin Elisabeth Sobotka dazu:

O-Ton Elisabeth Sobotka

Es geht einerseits darum die jungen Menschen für das Musiktheater zu begeistern, aber auch andererseits sie zum Zusammenwirken zu bewegen. Dass sie sich gemeinsam um ein Thema bemühen und kümmern, singen, spielen, Theater spielen, musizieren, auch nur drüber reden und drüber nachdenken was konkret Turandot bedeutet und was aber auch so etwas wie ein Kunstprojekt bedeutet. Und das ist so wichtig, um jungen Menschen das Feuer für Theater und Musiktheater einzupflanzen und das kann nur funktionieren, wenn sie es selber erlebt haben und das ist die Möglichkeit dazu. (0:41)
Abmoderation:
Das crossculture-Programm spricht Kinder und Jugendliche zwischen 5 und 26 Jahren an und findet von Anfang Juni bis Ende August statt. Anmeldungen sind über www.bregenzerfestspiele.com möglich.
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