

Trotz Wetterkapriolen: Aida ist die mit Abstand bestbesuchte Oper auf der Bregenzer Festbühne
Die Aufführungen der Opern von Miecyslaw Weinberg waren in diesem Jahr Liebling von Publikum und Kritikern 
Manuskript mit o-tönen
Anmoderation:
Am Sonntag enden die 65. Bregenzer Festspiele mit einem Superlativ: Verdis Aida wird als die mit Abstand bestbesuchte Oper auf der Seebühne in die Geschichte der Bregenzer Festspiele eingehen. Insgesamt werden 2009 und 2010 fast 346.000 Besucher die tragische Geschichte von Prinzessin Aida vor spektakulärem Bühnenbild verfolgt haben. In diesem Jahr waren es 145.000 Besucher. Die Auslastung auf der Seebühne lag bei 85 Prozent. Der Erfolg liegt damit über den Erwartungen, so der kaufmännische Direktor Michael Diem:

O-Ton Michael Diem
Der Sommer war sehr, sehr schwierig. Und wir haben vor allem auch sehr lange Regenphasen während des Tages gehabt. Aber auch, mehr wir üblich, Regenphasen während der Aufführung. Gott sei Dank waren sie aber immer nur Nieselregen oder ganz leichter Regen. Also wir haben mehrere Aufführungen im Regen verbracht. Aber wir haben trotzdem eine sehr gute Auslastung erwirtschaften können mit der Aida. Und sie hat uns 2009 durch die Wirtschaftskrise gebracht. Und 2010 durch das richtig schlechte Wetter. (0:28)

Zwei von 26 Vorstellungen mussten von Beginn an im trockenen Festspielhaus stattfinden. Aber nicht nur die populäre Oper „Aida“ hat bei den 65. Festspielen für ausverkaufte Vorstellungen gesorgt. Auch die weniger bekannten Opern des russisch-polnischen Komponisten Mieczyslaw Weinberg im Festspielhaus und im Theater am Kornmarkt waren ein enormer Erfolg. Intendant David Pountney:
O-Ton David Pountney

Mit dem Weinberg-Schwerpunkt haben wir diese Festspiele auf einem ganz neuen Niveau positioniert. Das war meiner Meinung nach bei weitem das wichtigste und bedeutungsvollste Programm, das die Bregenzer Festspiele je gemacht haben. Und das hat uns wirklich eine Kraft und eine Stimme gegeben als wirklich ernst zu nehmende Spiele in der Kulturlandschaft. Indem wir ein Kapitel in der Musikgeschichte geschrieben haben. Mit diesen 23 Werken von Miecyslaw Weinberg. Ein Komponist, von dem niemand gehört hat vorher. Und er wird dank uns jetzt um die Welt gehen. Also das ist eine ziemlich erstaunliche Tat, die diese Festspiele geschafft haben. (0:41)
Das Wechselspiel von bekannten und weniger bekannten Opern und Komponisten hat sich zu einem Bregenzer Markenzeichen entwickelt. Die Macher nutzen den Sog populärer Werke, um das Publikum von etwas zu begeistern, das es woanders noch nie zu hören oder zu sehen bekam. Auch wirtschaftlich geht dieses Konzept auf. David Pountney:
O-Ton David Pountney

Wir haben unser Budget erreicht. Und Aida ist die bestverkaufte Oper in der Geschichte der Bregenzer Festspiele. Also das hat uns sicher einen sehr starken Sockel gegeben, um in das nächste Jahr zu gehen mit André Chénier. Ein fantastisches Stück, eine perfekte Seebühnenoper. Die wird unserem Publikum sehr viel Freude bringen.  (0:24)
Die bislang unbekannte Oper André Chénier des italienischen Komponisten Umberto Giordano sei musikalisch und dramaturgisch so stark, dass sie es verdient habe, ebenso zu einem Publikumsliebling zu werden, wie Aida, so Intendant David Pountney. Festspielpräsident Günter Rhomberg blickt optimistisch in die kommende Spielzeit 2011: 
O-Ton Günter Rhomberg

Wir haben in den letzten Umfragen immer wieder bestätigt bekommen, dass ungefähr 80 Prozent der Besucher, nach einer Vorstellung befragt, sagen, dass sie wiederkommen wollen. Und das hängt schon damit zusammen, dass eben doch jetzt, viele Jahrzehnte Bregenz, Bregenzer Festspiele eine Marke geworden ist, der man Vertrauen schenkt. (0:19)

Abmoderation:

Erfolgreiche Saison-Bilanz für die Bregenzer Festspiele. Die Festspielsaison endet am Sonntag. Für die Vorstellungen gibt es noch einige Restkarten. Infos unter www.bregenzerfestspiele.com. Und ab nächster Woche werden die Bestellungen für das nächste Jahr angenommen. 
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