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Hans-Peter Metzler: „Meine Vorfreude auf ein sehr facettenreiches Programm ist sehr groß!“
Bregenzer Festspiele präsentieren Programm 2014 – „Zauberflöte“ als Spiel auf dem See im Mittelpunkt
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:
Die Bregenzer Festspiele haben heute (03.07.2014) Einblicke in das Festspielprogramm 2014 gegeben. Im Mittelpunkt des Sommerfestivals am Bodensee wird wieder Wolfgang Amadeus Mozarts weltberühmte Oper „Die Zauberflöte“ als „Spiel auf dem See“ stehen. Unter dem Motto „Wien zartbitter“ werden aber auch Werke des bekannten österreichischen Komponisten Heinz Karl Gruber sowie zahlreiche Orchesterkonzerte und zeitgenössisches Musiktheater zu erleben sein. Für Festspielpräsident Hans-Peter Metzler ist das Programm facettenreich wie selten zuvor:

O-Ton Hans-Peter Metzler
Meine Vorfreude ist sehr, sehr groß. Wir haben ein wirklich breites, vielfältiges Programm zusammenstellen können. Meine Freude ist besonders groß, weil wir keinen Einschnitt, sondern eine Erweiterung im Programm sehen werden: Wir sehen und hören zum ersten Mal eine Familienoper, eine Doppeloper, da bin ich ganz gespannt. Und natürlich ist die Aufmerksamkeit bei der Zauberflöte am See, wo wir eine zusätzliche Aufführung geplant haben und hoffen und erwarten, dass wir wieder ausverkauft sind. (0:38)
Abmoderation:

Der Vorverkauf für die Saison 2014 befindet sich unterdessen auf Rekordniveau. So sind bereits rund 85 Prozent der aufgelegten Tickets für das „Spiel auf dem See“ verkauft.
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