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„Die Zauberflöte“ ist bestbesuchte Oper seit Beginn der Bregenzer Festspiele
Festspielsaison in Bregenz endet am 25. August 2014
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:
Mit einem Rekord beenden die Bregenzer Festspiele die Saison 2014: Mozarts „Die Zauberflöte“ ist schon jetzt die erfolgreichste Oper seit Beginn der Festspiele 1946. Das gab Michael Diem, der kaufmännische Direktor, auf der heutigen (22.08.14) Endspurt-Pressekonferenz bekannt. Bis kommenden Montagabend, an dem zum letzten Mal „Die Zauberflöte“ auf der Seebühne gespielt wird, werden voraussichtlich rund 263.000 Besucher die Festspiele 2014 besucht haben. Damit strömten im aktuellen und im vergangenen Sommer mit maximal rund 523.000 Besuchern so viele wie noch nie zu den Bregenzer Festspielen, sagte Michael Diem heute vor der Presse: 
O-Ton Michael Diem
Immer dann, wenn der See sehr gut funktioniert, funktionieren interessanterweise alle anderen Produktionen auch sehr gut. Das heißt, die Welle wurde los getreten und schwappt dann über in alle anderen Produktionen. Und so konnten wir in diesem Jahr sogar ein neues Genre aufmachen. Nämlich die Familienoper. Wir haben dort eine Welturaufführung mit der „Nachtigall“ zusammen gepackt und haben eine Auslastung von circa 90 Prozent, was schlichtweg umwerfend ist. Und das freut uns. Wir haben die große Aufgabe am See gut gelöst und haben auch die kleinen Aufgaben sehr anständig gemacht. (0:30)
Abmoderation:

Die Bregenzer Festspiele finden im kommenden Jahr - unter der neuer Intendanz von Elisabeth Sobotka vom 22. Juli bis 23. August 2015 statt. Auf der Seebühne wird dann Puccinis bekannte Oper „Turandot“ zu sehen sein. Der Vorverkauf dafür beginnt am kommenden Dienstag (26.8.).
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