

Aida beschert Bregenzer Festspielen Besucherrekord
Trotz schlechten Wetters sehr gute Festspielbilanz
NewsMeldung mit o-ton
Anmoderation:
Trotz eines teilweise verregneten Sommers waren die Bregenzer Festspiele in diesem Jahr sehr gut besucht. Mit insgesamt 346.000 Besuchern in 2009 und 2010 war Verdis Aida die mit Abstand erfolgreichste Oper auf der Seebühne seit Gründung der Bregenzer Festspiele. Dies gab Intendant David Pountney auf der vorläufigen Schlussbilanz der 65. Festspiele bekannt. Außerdem haben sich in diesem Jahr die Aufführungen der bislang unbekannten Werke des Komponisten Miecyslaw Weinberg als wahrer Publikumsmagnet erwiesen, so Pountney weiter: 

O-Ton David Pountney
Mit der Aida ist es uns gelungen, durch zwei schwierige Jahre zu kommen. Durch ein Finanzkrise-Jahr und ein Wetterkrise-Jahr. Mit dem Weinberg-Schwerpunkt haben wir diese Festspiele auf einem ganz neuen Niveau positioniert. Das war meiner Meinung nach bei weitem das wichtigste und bedeutungsvollste Programm, das die Bregenzer Festspiele je gemacht haben. Und das hat uns wirklich eine Kraft und eine Stimme gegeben als wirklich ernst zu nehmende Spiele in der Kulturlandschaft. (0:30)
Für die verbleibenden Vorstellungen bis Sonntag sind noch Restkarten zu bekommen. Ab nächster Woche werden die Bestellungen für das nächste Jahr angenommen. Dann wird die Oper André Chénier des italienischen Komponisten Umberto Giordano zur Aufführung kommen. 
Infos unter www.bregenzerfestspiele.com
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