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„Es ist ein Märchen. Deswegen heißt es ‘Zauberflöte‘.“
Beim Pressetag der Bregenzer Festspiele gibt es einen Vorgeschmack auf das zauberhafte Programm 2013
NEWSMELDUNG MIT O-TON
Anmoderation:

Die Vorbereitungen auf die Bregenzer Festspiele laufen auf vollen Touren. Beim heutigen Pressetag wurden Szenen aus dem diesjährigen „Spiel auf dem See“ sowie der Oper im Festspielhaus gezeigt. Im Mittelpunkt des Sommerfestivals am Bodensee wird die „Zauberflöte“ von Wolfgang Amadeus Mozart auf der weltberühmten Seebühne stehen. Inszeniert wird das Opernspektakel von Festspiel-Intendant David Pountney höchstpersönlich:
O-Ton David Pountney

Es ist ein Märchen. Deswegen heißt es „Die Zauberflöte“. Es ist ein Märchen, es ist eine populäre Komödie, eigentlich ein Unterhaltungsstück. Und gleichzeitig ist es eine philosophische Oper, eine Liebes-Oper. Es beinhaltet sehr, sehr viele Aspekte. Mozart ist es gelungen, mit vier absolut verschiedenen Musikstilen dieses Stück zu komponieren und trotzdem eine Einheit zu bilden. Und das ist natürlich auch sehr interessant. (0:30)
Abmoderation

Der Vorverkauf der diesjährigen Bregenzer Festspiel befindet sich übrigens auf Rekordniveau: Mehr als 90 Prozent der insgesamt 200.000 Tickets für das „Spiel auf dem See“ sind bereits gebucht. Die crossculture night ist seit wenigen Tagen ausgebucht. Unter dem Motto „Dem Licht entgegen!“ bieten die Bregenzer Festspiele 2013 mehr als 80 Veranstaltungen. 
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